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Θέμα: Καθυστέρηση, αποκλεισμοί και εκκρεμότητες στις αγροτικές 
ενισχύσεις αφήνουν παραγωγούς χωρίς στήριξη 

Η πρώτη πληρωμή αγροτικών ενισχύσεων που πραγματοποιήθηκε στις 
7 Απριλίου 2026, στο πλαίσιο του νέου συστήματος διαχείρισης μέσω 
της ΑΑΔΕ, ανέδειξε εκ νέου σοβαρά προβλήματα στη λειτουργία του 
μηχανισμού καταβολής ενισχύσεων, εντείνοντας την ανασφάλεια και 
την οικονομική πίεση που αντιμετωπίζουν οι παραγωγοί σε όλη τη 
χώρα, μεταξύ αυτών και στην Ηλεία. 
Σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία, το ύψος της πληρωμής περιορίστηκε 
σε 202 εκατ. ευρώ και σε λιγότερους από 129.000 δικαιούχους, γεγονός 
που θέτει εύλογα ερωτήματα ως προς την αποτελεσματικότητα, την 
ταχύτητα και την αξιοπιστία του νέου συστήματος. Την ίδια στιγμή, το 
συνολικό ύψος των εκκρεμών οφειλών από τις ενισχύσεις του 2025 
παραμένει εξαιρετικά υψηλό, γεγονός που αποτυπώνει τη διαρκή 
αδυναμία ομαλής ροής πληρωμών προς τους παραγωγούς. 
Πέραν των γενικών καθυστερήσεων, προκύπτουν συγκεκριμένες και 
εκτεταμένες κατηγορίες περιπτώσεων παραγωγών που δεν έλαβαν τις 
ενισχύσεις τους, παρά το γεγονός ότι συμμορφώθηκαν με τις 
απαιτήσεις της διοίκησης, όπως καταγράφεται και σε περιπτώσεις 
παραγωγών από την Ηλεία. 
Ειδικότερα, σημαντικός αριθμός παραγωγών δεν πληρώθηκε για 
αγροτεμάχια που τέθηκαν σε έλεγχο μέσω δορυφορικής 
παρακολούθησης (monitoring), παρότι είχαν αποστείλει το 
απαιτούμενο φωτογραφικό υλικό μέσω της εφαρμογής agrisnap, 
σύμφωνα με τις οδηγίες που έλαβαν. Παράλληλα, καταγράφονται 
περιπτώσεις παραγωγών που δεν έλαβαν εγκαίρως σχετική ειδοποίηση, 
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με αποτέλεσμα να μην προλάβουν να προβούν στις απαιτούμενες 
ενέργειες. 
Επιπλέον, δεν καταβλήθηκαν ενισχύσεις για αγροτεμάχια που είχαν 
δηλωθεί στο Ε9 κατά την περίοδο υποβολής δηλώσεων του 2025, λόγω 
της καταχώρισης της ημερομηνίας κατοχής μετά την 31η Μαΐου, παρότι 
οι παραγωγοί προχώρησαν στη συνέχεια σε διορθώσεις των στοιχείων, 
κατέβαλαν τα προβλεπόμενα πρόστιμα και εξόφλησαν κανονικά τις 
σχετικές φορολογικές υποχρεώσεις. 
Ιδιαίτερα κρίσιμη είναι και η κατάσταση για βαμβακοπαραγωγούς που 
υπέστησαν ζημιές από πλημμυρικά φαινόμενα τον Οκτώβριο του 2025, 
μεταξύ αυτών και παραγωγοί από την Ηλεία, καθώς μέχρι σήμερα δεν 
έχουν ολοκληρωθεί οι διαδικασίες εκτίμησης από τον ΕΛΓΑ ούτε έχει 
διαβιβαστεί στον ΟΠΕΚΕΠΕ η ζημιωθείσα ποσότητα, με αποτέλεσμα να 
μην έχουν λάβει ούτε αποζημιώσεις ούτε τη συνδεδεμένη ενίσχυση, 
ενώ ήδη έχει ξεκινήσει η νέα καλλιεργητική περίοδος. 
Τα παραπάνω αναδεικνύουν όχι μόνο τεχνικές αστοχίες, αλλά και 
σοβαρό έλλειμμα συντονισμού μεταξύ των εμπλεκόμενων φορέων, με 
άμεσες συνέπειες για τη βιωσιμότητα των εκμεταλλεύσεων και τη 
συνέχιση της παραγωγικής δραστηριότητας. 

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ ΟΙ ΚΥΡΙΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ: 

1. Ποιο είναι το ακριβές χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσης του ελέγχου 
των εκκρεμών περιπτώσεων που αφορούν αγροτεμάχια σε 
καθεστώς monitoring, πότε θα δοθεί εκ νέου δυνατότητα υποβολής 
ή συμπλήρωσης φωτογραφικού υλικού και διορθώσεων για τους 
παραγωγούς που δεν πρόλαβαν να ανταποκριθούν εγκαίρως και 
πότε θα καταβληθούν οι αντίστοιχες ενισχύσεις;  

2. Πότε θα ολοκληρωθεί ο έλεγχος των διορθωμένων στοιχείων Ε9 
ώστε να καταβληθούν οι ενισχύσεις στους δικαιούχους παραγωγούς 
και πότε θα ολοκληρώσει ο ΕΛΓΑ τις διαδικασίες εκτίμησης και 
αποστολής των στοιχείων στον ΟΠΕΚΕΠΕ, προκειμένου να 
καταβληθούν άμεσα τόσο οι αποζημιώσεις όσο και η συνδεδεμένη 
ενίσχυση στους βαμβακοπαραγωγούς; 
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